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Nome:  GRABARITC

(1* questdo) Uma espira circular, com raio R, estd no plano @y ¢ centrada na origem. A
espira conduz wma corrente estaciondria § no sentido anti-horario.

(a) {2,0 pontos) Determine o vetor campo magnético em uma altura arbitraria z acima do
centro do diseo.

{b) (1,0 ponte) Determine o vetor momento de dipole magnético da configuracio.
{c) (1,0 ponto) Mostre que, para pontos distantes do circuilo, o campo magnético exato

calculado no item (a) se reduz ao campo de um dipolo magnético puro.

(2* questao) Considere o potencial vetor A definido no calibre de Coulomb associado a uma
densidade de corrente J.

{a) (2,0 pontos) A partir da lei de Ampére, mostre que A satisfaz uma equacio de Poisson,
Escreva a solucido dessa equacio de Poisson.

(b} (1,0 ponto) A partir da Lei de Biot-Savart, obtenha A em termos da densidade de
corrente J.

(3* guestao) Um solenoide infinito, com n voltas de fio por unidade de comprimento e
cagrente [, estd preenchido por material magnético lincar com suscetibilidade y...

{a) (1,5 pontos) A partir da Lei de Ampére para materiais magnetizados, calcule o campo
magneético dentro do solenoide. O campo magnético aumenta ou diminui em relagao ao caso
de um solenoide ndo-preenchido por material magnético?

(b} (1.5 pontos) Determine as densidades superficial e volnmétrica de correntes de magne-
tizacio no material,
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